

## Таджикистан: пресса о прессе, №33 (344), 2012г.

### Обзор еженедельных газет Таджикистана за 30 августа 2012 г.

27 августа 2012 года журналисту газеты «Фараж» Махмуджону Рахматову угрожал расправой судья Фрахорского районного суда Хатлонской области РТ Хакимов за то, что он хотел записать на диктофон оскорбление в адрес своей матери со стороны председателя суда. Об этом сообщил своим читателям газет «Фараж» (№35 от 29 августа 2012 г.).

Махмуджон Рахматов заявил, что между его семьей и другим жителем района были земельные споры, а судья без их участия провел заседание суда, где вынес постановление в пользу другого жителя района.

По словам Рахматова, его мать была вызвана в суд. Когда она зашла в кабинет судьи, представитель суда в лице Хакимова начал оскорблять её. Журналист газеты «Фараж» хотел записать слова судьи на диктофон.

«В это время из кабинета вырвался судья и сам начал силой отнимать у меня диктофон, телефон и папку. Он кричал своим подчиненным: «Быстро упакуйте его». Несколько сотрудников суда подбежали и начали отбирать у меня мои вещи.

При этом, он угрожал мне, сказав: «Завтра тебя вообще не будет в живых. Мы много таких журналистов как ты разломали».

Сотрудники суда вызвали конвой, и когда пришел один милиционер, судья орал на него: «Почему пришел один?». В свою очередь, сотрудник правоохранительных органов сказал, что сам справится. И мы спокойно пошли в ОВД», - рассказал журналист газеты «Фараж».

Начальник ОВД Фархарского района Хатлонской области РТ, побеседовав с журналистом, через час отпустил его.

Журналист газеты «Фараж» Махмуджон Рахматов проходит медосвидетельствование судебно-медицинской экспертизы и намерен жаловаться в правоохранительные органы на судью Хакимова и других работников суда Фархорского района.

Руководитель персидской службы Би-Би-Си Содики Сафо в городе Душанбе проводил пресс-конференцию для таджикских журналистов, сообщает газета «Миллат» (№35 от 29 августа 2012 г.). Пресс-конференция посвящалась Фестивалю документальных фильмов Би-Би-Си в Душанбе, которая состоится с 31 августа по 2 сентября.

Содик Сафо отвечая на вопросы журналистов относительно Хорогских событий, отметил, что журналисты Би-Би-Си как все другие журналисты в те дни не могли добраться в город Хорог. По его утверждению, власти республики запретили журналистам прибыть в г. Хорог. Тем не менее, сказал Содики Сафо, наши журналисты, в связи с тем, что сайт не нуждается в съемочных материалах, широко освещали эти события посредством интернет сайта Би-Би-Си.

Газета «Миллат» в том же номере опубликовала отчет об очередном заседании Общественного Совета Таджикистана, в котором выступила заместитель Министра образования РТ Тоджинисо Махмадова. В своем выступлении она предложила усилить контроль деятельности интернет сайтов и независимых СМИ. По ее словам, в случае опубликования материалов, обостряющих ситуацию в республике, следует запретить интернет сайты или независимые СМИ, опубликовавшие такую информацию.

Комментируя слова заместителя министра, газета пишет, что согласно статье 30 Конституции, цензура материалов СМИ в Таджикистане запрещается, следовательно, все кто попытается каким-либо образом ввести цензуру нарушает основной закон республики.

Печатный орган Партии исламского возрождения Таджикистана «Наджот» (№35 от 30 августа) опубликовала опрос, проведенный среди специалистами на тему создание препятствий в деятельности интернет сайтов была идея руководителя Службы связи Бега Зухурова или она является специальным распоряжением?

По мнению большинства опрошенных, создание препятствий в деятельности интернет сайтов является незаконной, в следствие чего нарушается законное право граждан на информацию. Большинство опрошенных также предлагают Службе связи в таких случаях необходимо поступить по закону, то есть, обратиться в суд и пусть суд решит вопросы интернет-изданий, допустившие публикации неугодных обществу материалов.